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Типовая тех1ЮЛ0 1 Нчискйи карта

Бетонирование бункеров с помощью башенных 
и стреловых кранов.

4*03*05*03

1. Область применения.
Типовая технологическая карта применяется при проекти­

ровании организации и производстве работ по бетонированию 
бункеров с помощью башенных и стреловых кранов. Данной кар­
той принят башенный кран МСКЗ-5/20 грузоподъемностью 5т или 
автомобильный кран К-102 грузоподъемностью 12т. В основу 
разработки типовой технологической карты положены работы по 
бетонированию бункера размером в плане 4,5х&!и высотой во­
ронки 3,28to. Типовой проект 903-1-16, 903-1-17-котельная. 
Звено из 4 -х  человек бетонирует бункер за 3 ,4  дня в одну 
смену в летнее время.

Привязка карты к местным условиям строительства зак­
лючается в уточнении объемов работ, средств механизации и 
потребности материально-технических ресурсов, а также гра­
фической схемы организации процесса.

П. Технико-экономические показатели.

Наименование ■ Единица 
: измерения

К-во

Трудоемкость на весь объем работ чел-дн. 4,92
Трудоемкость на единицу измерения 
(на 1мЗ бетона) чел-час 3 ,9
Выработка на 1 рабочего в смену м3 2 ,0
Затраты машиносмен краном на весь 
объем работ маш-см. 0,36
Расход электроэнергии на весь 
объем работ КВТ. 17,5
Расход дизельного топлива на весь 
объем работ кг. 21,84

Разработана: 
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ШОрганизация и технология строительного 
процесса.

1. До начала укладки бетонной смеси должны быть 
выполнены следующие работы:

а) выполнена кладка стен  до отметки + 4 ,7 8 0 ;
б ) подготовлены и установлены в зоне работы инвен­

тарь, приспособления и инструмент;
в ) уложены подкрановые пути, смонтирован и опробова 

башенный кран;
г ) закончена установка опалубки, арматуры и заклад­

ных деталей ;
д ) установлены рабочие настилы;
е) устроены подъезды доставки материалов в зону 

действия крана;
ж) арматура и закладные детали должны быть очищены 

от грязи и ржавчины;
з) оформлены акты на скрытые работы по подготовке 

основания, установке опалубки, арматуры и закладных 
деталей.

2. Непосредственно перед бетонированием устраняются 
дефекты опалубки (выпучивание д осок , разрыв хомутов, рас 

крытие щелей и т . д . ) и организуется уход за опалубкой в
процессе бетонирования.

Укладка бетонной смеси в конструкцию бункера, бето­
нируемого открытым способом , производится без  перерывов 
с помощью башенного крана М СК-3-5/20 или с помощью 
стрелового крана К -102.

Бетонная смесь доставляется  в автосамосвалах и 
подается на рабочее место в опрокидных бадьях емкостью 
0 ,4 5  м3.

Бетонирование бункера ведется  в два этапа:
-  сначала бетонируются воронка и стенки бункера до отме* 

ки низа перекрытия бункера;
-  после установки опалубки и арматуры перекрытия произ­

водится его бетонирование. Подача бетонной смеси в 
воронку бункера и вибрирование производится с р а б оч ее



ck ($ъб
4<Q3*Q5>Q6 •3-

наетила ч ер ез окна в опалубке с помощью воронки с м .р и с .2 . 
Подача бетона в стенки и перекрытие производится  непос­
редствен н о из бадьи . При этом вы сота свобод н ого  падения 
бетонной  смеси не должна превышать ЗМ во избежание ее 
рассл оен и я.

Бетонная см есь  уклады вается равномерными слоями тол­
щиной 3 5 -5 0  см . Каждый слой уклады вается до  начала сх ва ­
тывания предыдущего слоя бетона и тщательно упл отн яется  
глубинным вибратором . В угл ах  и у стен ок  опалубки бетонная 
см есь  дополнительно уплотняется  вибросгержнем или штыкова­
нием ручной шуровкой и подбойкой.

При уплотнении бетонной смеси конец рабочей части  
вибратора должен погруж аться в ранее уложенный слой бе ­
тона на глубину о - 10 см. П ерестановка вибратора в е д е т ся  
т а к , чтобы не о ста в а л ось  не провибрированных м е ст . Рас­
стоян и е перестановки  определяется  в зависимости от  под­
вижности бетонной смеси и соста вл я ет  
-  для вибратора И -И 5 А -30+40см.

Вибрирование т  данной позиции заканчивается п осле 
прекращения оседания бетонной смеси и появления цементно­
го  молока на поверхн ости  бетон а .

После окончания бетонирования конструкции в течен и е  
первых дней твердения бетона производится  периодическая 
поливка его водой . Поливка начинается не позднее, чем 
ч е р е з  10-12  ч а со в , а в жаркую и ветреь.чую погоду -  ч ер ез  
2 - 3  часа п осл е скончания бетонирования.
При температуре +5° и ниже поливка бетон?, не п рои зводи тся . 
Бетон на портландцементе поливается ке менее одной неде­
ли.

Бетонирование бункера должно сопровож даться запися­
ми в журнале бетонных работ (См.СНиП Ш-В. 1 -70 ).

3 . Основные требования к к ачеству  бетонной см еси :
а )  подвижность бетонной см еси , укладываемой в опалуб­

ку бункера определяется  осадкой конуса 50f8C  мм или 
показателем  ж есткости  бетонной смеси 1 2 -1 0  в с е к ;

б )  отклонения от заданной подвижности допускают о* в
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I
пределах н^Ю мм. [

При производстве работ руководствоваться правилами i 
СНиП Ш~3 1-ой.

1У. Организация и методы труда расочих.
1, Состав бригады по профессиям и распределение 

работы между звеньями.

Состав звена
_  -

1 профессия
; раз­
р я д

*кол-
. во

: у е л . . 
•обозн*

Перечень j 
работ. j

i
Машинист 
кра на 5 1 к

!
Подача материален j

Бетонщик-
звеньевой 4 1 %

Разравнивание и уплот- j 
нение бетонной смеси виб-

№ 
зве«* 

на

бетонщик с 
правами та­
келажника

Бетонщик с 
правами та­
келажника

ратором.железнекие бетон­
ной поверхности вцутри. 
бункера.
Прием бетонной смеси яе 
кузова автосам освала,очи 

стка кузова,подача и г.рием 
бадьи, при емка бу нкере, 
разгрузка,

й. Методы и приемы работ.
Обязанности в звене распределяются в следующим обра­

зом : бетошгчк "Б^и принимает бетонную смесь, очищает ку­
зов и производит зацепку бункера, подает сигнал подъема, 
принимает и устанавливает опорожненный бункер под п о г - 
рузку ; бетонщик "Б -З " у места укладки бетонной смеси при­
нимает загруженный бункер, открывает затвор регулирует
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подечу смеси в конструкцию , подает сигнал  машинисту *К 
о перемещении, опускании и подъеме бадьи краном; 
бетонщик разравнивает и упл отн яет бетонную см есь  в 
ст е н а х  глуби ниш  вибратором  И- l l o A ,  а в перекрытии п о­
верхностным й -1 1 7 ; бетонщик 5^ п осл е  разборки  олалубкй 
п рои зводи т злелеэнение п овер хн ости , а бетонщики и Sg 
г о т о в я т  цементный р а ст в о р  и п одн осят  к м есту  работы  бе ­
тонщика Б^.

3 . При п р о и зв о д ств е  бетонных р абот  необходимо ру^с 
в о д ст в о в а т д ся  правилами по технике б е зо п а сн о ст и , приве» 
денными в СНиП Ш -А.1 1 -7 0 ; о с о б о е  внимание обрати ть  па 
пункты 8 , 6 ;  8 .7 ;  8 .й 4 ;  lid. 5 5 ; lie. ой.



4 . График производства работ.

Наименование работ

Прием бетонной смеси из 
кузова автсса^освал ов .
Подача бетонной смеси

Укладка бетонной смеси в 
опалубку стен  бункера:
а> наклонных толщ, д о  15Ош
б ) вертикальных толожной 

д о  300 мм
в ) т о  же более ЗСС мм
Укладка бетонкой смеси в 
опалубку перекрытия бун-

лш еш еш е  поверхности 
ст е к
Обслуживание кр а н а .

Единица Объем 

измерен.* работ

‘ Трудоемк. -Трудоемк. * 
на едини- .на весь  

:цу и зм ере-* объем . Сс^теш 
ния в работ в °

.чел -час ‘ чел-дк. ; б^ и ’ады

ЮСмЗ 
1 м3

0,101
Ю Д

8 ,5
0 ,56

1 м3 3 ,3 8 3 ,75
1 м3 
1 м3

4 ,1 3
3 ,3

1 ,38  
о ; 95

1 м3 1*4 1 ,3

1 м3 36 0,33

0,11
0,71

бетонщик о 
правами та­
келажника 
Зр- 1

1 ,1

0,71
0 ,3 6

бетонщики 
4 р -1 ,З р -1

0 ,3 3
бетонщики 
4 р -1 ,З р -1

1,44 
0 ,36

бетонщик
4р-1
Маш’̂ н.
5р~1

Рабочие
дни

1 3 ; 3 , 4

*«лхьп*

юшт 4 ттш

шшм4

м-

!
1 - - h -

О)

I

I
i

I

«
{

J



5 , калькуляция трудовых затрат (по ЕНиР 1 9 6 9 г .)

и ф р 

н о р м
Наименование

работ

: : Норма : Затраты
Един. Объем ^ ^ н и - Т е Г ь  *** 

"измвр.работ в
•чел-дн. * чел-дн.

Рт е1 и т -: С^имооть
“  иаиепе-затРатЦУ ИЗМбрв. iprjvпа ня
ния в весь8 
р у б -к о п .. объем раб.

*в руб-коп .

§4-1-37 
т4 №1нг и 
к -1 ,1 5
§4 -1 -3 7
т4
№1 "д*

§ 4 -1 -3 7  
т4 №76 
х «1 ,2 5

§ 4 -1 -4 0
1Н

§4 -1 -3 7  
тЗ №10

Прием бетонной смеси из кузова 
авто самосвала о очисткой кузо­
ва
Подача бетонной смеси в бунке­
рах емкостью до 0,25мЗ при 
помощи крана
Укладка бетонной смеси в опа­
лубку вертикальшх стен  с 
ра зрав нива ни ем, уплотнением 
вибратором и шуровкой в углах 
при толщине стен  д о  ЗООшл.

То же, при толщине стен  бо­
лее зосмм. :
Укладка бетонной смеси в опа­
лубку наклонных стен  бункера 
при толщине стен  д о  150 мм с 
ра зр а в нив а ни ем, у плот нением 
вибратором
Железйение внутренних поверх­
ностей бункера д о  цвета ме­
таллического отл и в а ,с  посып­
кой цементом со смачиванием 
поверхности водой 
Укладка бетонной смеси в она 
лубку перекрытия бункера. 1

ИТОГО

ЮСмЗ 0,101 8,5 0,11 4-19 0-42
0.28 0.36 0-17,5 1-76

м3 10,1 0,56 0,71 0-27,6 2-79

м3 4 ,12 1,38 0,71 0-77,1 3-18

м3 2,2 0,95 0,26 0-53,4 1-17

. м3 3,38 3,75 1,1 г - 10 5 -ОС'

. м3 35 0,32 1,44 0-20 7-20

. м3 
'0:

М 1,3 0,23
4,92

0-72,7 1-02
22-54

q
 О

ЧУ
/f

Q 
9

0
'9

0
-s

o.
-»
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У. Материально-технические ресурсы.
1. Основные материалы.

Наименование .Марка Единица .Количество

*
;измерения

;

Бетон гоо м3 ю д
Цементный раствор м3 0,4

Машины» оборудование,механизированный
инструмент и приспособления.

•
Техническ.

Наименование ; Тип Марка : К -во• характерис­

« ; : тика.

Монтажный кран пневмо-
к-гог

6- стрелы
колеси. i 18 м.

— „ башенн. МСК-З-5/
(вариант)40 1

Бадья опрокидная 4 емк,0,46мЗ
4-х ветвевой строп с караби- по технич.

нами 1 условиям.
Вибратор вн^трен-

ИИД6А 1
С гибким 
валом.

Вибратор поверх^
Й-7 площадочк.ноетн. 1

Подбойки 1
Шуровки металли­

ческие 1
Лопаты совковые раствори. гост- 

зе* о~$з *
Лопаты штыковые ЛКО гост-за -

-* 0 6 3 *
Конопатки К-40,К-50 *
Молоток металли­ гост и о

Метр складной

1

ческий -4*-64  
ГОСТ 7*53-

*

-54 1
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3. 'Эксплуатационные материалы.

Норма на Количество на
! ! ™ ! НОЛ а™ !..Э. ! " 5 аТа115ЦИНИ' :Чао работы принятый объем

Да машины. * работ, 
измерен

ционных материалов

Дизельное топливо кг. 7 ,Ь 31 ,8 4

Бензин и о,з С, б
Автол и 0 ,01 0 ,0 3
Дизельное масло я 0 ,4 1 ,1 0

Индустриальное масло и 0 ,04 0 ,11
Нигрол я 0 ,1 0 ,.
Солидол м 0 ,0 9 0 ,3 5
Канатная мазь я 0, С? 0 ,3
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